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OLIMPIADA – ARIA CURRICULARĂ “TEHNOLOGII”  

DOMENIUL/DISCIPLINA FABRICAREA PRODUSELOR DIN LEMN  
Etapa națională - 11.04.2023 

 

Profilul: Tehnic 
Clasa: a XI a  

Barem de corectare şi notare 
 

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
 
Subiectul. I.                            TOTAL: 20  puncte 
 
I.1. 10p 
1 – c; 2 – c; 3 – b; 4 – a; 5 – b; 6 – d; 7 – d; 8 – c; 9 – c; 10 – a. 
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p 
 
I.2. 5p.                                                                                      
a – A; b – A; c – F; d – F; e – F. 
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p 
 
I.3. 5p 
1– d; 2 – f; 3 – c; 4 – b; 5 – a.  
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p 
 
Subiectul II.                                 TOTAL: 30 puncte 
 
II.1. 4p 
1– canturilor; 2 – turație; 3 – bază de așezare; 4 – mandrină. 

 
II.2. 6p 
a – îmbinare dreaptă cu lemn masiv; b – îmbinare cu lambă aplicată; c – îmbinare cu lambă şi uluc 
din lemn masiv. 
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2p (2px5=10p). Pentru răspuns incorect sau lipsa 
acestuia 0p. 
 
II.3.  20p          

a. 4p 
frezarea liniară  
Pentru răspuns corect şi complet se acordă 4p. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p. 

b. 8p 
1– rigla de ghidaj; 2 – rigla de ghidaj; 3 – piesa; 4 – freză. 
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2p (2px4=8p). Pentru răspuns incorect sau lipsa 
acestuia 0p. 

c. 8p 
I – Mișcarea principală(de tăiere) este mișcarea de rotație a sculei, obținută de la motorul electric 
prin transmisie cu curea, transmisă arborelui port sculă 
U – Mișcarea de avans a piesei de-a lungul riglei de ghidaj. 
Pentru fiecare răspuns corect  se acordă câte 4p (2x4p=8p). Pentru răspuns parțial corect se 
acordă 2p. 
 
Subiectul. III                             TOTAL: 40 puncte       

a. 2p 
Ferăstrăul circular cu avans mecanic  
Pentru răspuns corect se acordă 2p. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p. 
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b. 2p 
Spintecare şi tivire 
Pentru fiecare operaţie numită corect se acordă câte 1p (1px2=2p) Pentru răspuns incorect sau 
lipsa acestuia 0p. 
 

c. 12p  
2 – şenilă; 3 – role de presare; 4 – carcasă superioară; 6 – roată de antrenare a șenilei; 7– roată 
de întindere; 8 – mecanism şurub piuliţă; 9 – roată de mână; 10 – mecanism șurub piuliță; 12 – 
angrenaj cu roți dințate conice; 14 – clapete dinţate de protecţie; 15 – masa de lucru; 16 – disc 
tăietor. 
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1p (1px12=12p). Pentru răspuns incorect sau lipsa 
acestuia 0p. 
 

d. 4p 
Rolele 3 presează elastic materialul pentru a evita vibraţiile ce apar în timpul prelucrării.  
Clapetele 14 au rolul de a evita reculul materialului şi producerea de accidente. 
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2p (2px2=4p). Pentru răspuns parțial corect se 
acordă 1p. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p. 
 

e. 10p 
I – mişcarea de rotaţie a arborelui portsculă; 
II – mişcarea de avans a materialului; 
III – mişcarea de întindere a şenilei; 
IV – mişcarea de ridicare şi coborâre a arborelui  portsculă;  
V – mişcarea de reglare a poziţiei rolelor de presare elastică. 
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2p (2px5=10p). Pentru răspuns parțial corect se 
acordă 1p.Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p. 
 

f. 5p 
La ferăstraiele circulare: 
- fiecare disc va fi protejat cu capote de protecţie pentru a împiedica pătrunderea mâinilor în zona 
de tăiere; 
- la prelucrarea pieselor cu lungimi reduse (L< 400 mm) se vor folosi împingătoare de lemn; 
- discurile vor avea dantura şi construcţia adecvată speciei şi materialului prelucrat; 
- este interzisă folosirea discurilor fisurate, crăpate sau cu dinţi lipsă; 
- este interzis ca muncitorul să stea în planul de tăiere al discului circular; 
- muncitorul va purta echipament de protecţie adecvat operaţiei pe care o execută; 
- cuțitul divizor se montează în spatele discului circular, la o distanță de 5 ... 10 mm față de acesta; 
- deschiderea ușilor batiului în timpul funcționării este interzisă. 
Pentru enumerarea oricărei norme de protecția muncii de mai sus se acordă câte 1p (1px5=5p). 
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p. 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 


